

## 省教育厅副厅长王飏来校 调研指导主题教育工作

6月20日上午,省委教育工委委员,省教育厅党组成员、副厅长王飏一行到我校调研指导学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作。校党委副书记、校长,校主题教育领导小组副组长凌启淡,校党委副书记陈敏辉以及主题教育领导小组成员参加调研。

王飏认真听取了学校主题教育开展总体情况汇报,对学校主题教育取得的成效给予肯定,并就下一阶段扎实开展好主题教育提出要求:一是提升理论学习实效,做到凝心铸魂筑牢根本,坚持原原本本学、融会贯通悟、知行合一用;二是做实做细调研,找准摸清热点难点问题,切实做到摸清情况、提准对策、

找准方法、严守规定;三是增强实干担当意识,推动学校高质量发展,以深入的政策学习引领发展、以良好的素质能力服务保障发展、以真挚的为民初心推动发展、以优良的作风形象保障发展;四是强化靶向施策发力,推动检视整改落地见效,善于发现问题,勇于整改落实,持续发力,久久为功。

凌启淡表示,将围绕学校中心工作,把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改各项工作贯通起来,立足实际抓好贯彻落实,坚持“当下改”与“长久立”相结合推动建章立制,聚焦校内内涵建设,真抓实干、攻坚克难,推动主题教育取得更明显成效,以实际行动推进学校高质量发展。(组织部)

## 我校召开主题教育读书班第三专题研讨 暨党委理论学习中心组(扩大)学习会

6月1日上午,学校主题教育读书班暨党委理论学习中心组(扩大)结合深入学习习近平总书记在中共十九届五中全会第五次集体学习时的重要讲话精神,开展第三专题“实干担当促发展”集中学习研讨。校党委副书记、校长,校主题教育领导小组副组长凌启淡主持会议。省委主题教育第十四巡回指导组有关同志到会指导。在校校领导参加学习。

副校长刘慧宇围绕“深学细悟,汲取新思想的智慧和力量”“求真务实,结合调研活动直面问题和不足”“真抓实干,推动学校教育教学事业高质量发展”等三个方面谈了体会。她说,要通过推进思想政治工作贯通于高水平人才培养体系,打造适合学校办学基础和发展特色的学科专业体系,构建适应学校办学实际和人才培养的教学体系,建设以质量保障机制为核心的教育管理体系,全力冲刺硕士学位授予单位申报工作,全面推进本科教育教学审核评估工作,实干担当、善作善成,不断增强服务师生本领,推动学校教育教学事业高质量发展。

校党委常委、副校长徐杰从“加强学科交叉融合的顶层设计和内部驱动”“着力增强主干学科发展动能”“积极构建高质量跨学科复合型人才培养体系”三个角度分享了认识,提出要牢固树立以学生为本的理念,探索人才培养模式改革和课程教学综合改革,以有特色、高水平、应用型融入新发展格局,聚焦高质量发展主战场,以拼的姿态、抢的劲头、

闯的精神,真抓实干,奋发有为,朝着学校更高质量发展阔步前行,为服务福建区域经济协同发展作出新贡献。

交流发言环节,其他校领导一致认为,要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,坚持问题导向、目标导向、结果导向,将立德树人内化到学校建设和管理的各领域、各方面、各环节,把“三全育人”工作融入“大思政”体系,增强担当之“能”,把稳担当之“舵”,夯实担当之“基”,把住担当之“尺”,着力提升高层次人才培养能力,推进教育教学改革,促进高等教育高质量发展,建设中国特色社会主义教育强国。

教务处、公共事务学院负责人结合个人学习心得和单位工作实际,分别以“踔厉奋发 推进应用型人才培养质量提升”“实干担当促发展,砥砺前行新征程”为题作了发言。

凌启淡作强调发言,指出要在学校实际工作中弘扬实干担当的实践精神,坚持把责任担当扛在肩上,把学校发展、保障和改善民生作为一切工作的出发点和落脚点,视师生员工的利益为根本利益,让改革发展的成果惠及广大师生员工,激发全体师生的发展干劲,积极投身教育强国实践,为学校发展提供不竭动力,办好人民满意的教育,奋力谱写新时代教育强国建设的新篇章。

党政办公室、纪检监察室、组织部、宣传部、统战部参加学习会。(宣传部)

## 我校召开主题教育读书班第四专题研讨 暨党委理论学习中心组(扩大)学习会

6月16日上午,我校主题教育读书班暨党委理论学习中心组(扩大)举行会议,紧扣学习领会习近平总书记有关主题教育系列重要讲话、关于调查研究的重要论述精神,以及学习运用浙江“千万工程”经验案例,就全力推进毕业生就业创业工作进行第四专题“践行宗旨为民造福”集中学习研讨。省委主题教育第十四巡回指导组组长、省政府参事翁启勇到会指导。校党委副书记、校长,校主题教育领导小组副组长凌启淡主持会议。在校校领导王长勇、陈敏辉、刘慧宇、徐杰、林学坚、朱四海参加学习。

校党委副书记王长勇以“坚持问题导向 补齐短板弱项 推动毕业生就业工作提质增效”为题作发言,分析近期调研中了解掌握的毕业生就业工作现状,查摆存在问题,并有针对性地提出“六个一”工作举措,即提高政治站位,抓好“一把手”工程;加强多方协作,下好“一盘棋”;加快整合资源,搭好“一平台”;督促任务推进,建好“一台账”;严守红线底线,持好“一根弦”;健全跟踪反馈,牵好“一条线”,抓住毕业生就业工作关键期,全力促进我校2023届毕业生高质量充分就业。

其他校领导逐一作交流发言,一致表示要认真学习领会习近平总书记近期在广东、陕西、内蒙古考察时的重要讲话精神,深刻领悟“以学铸魂”“以学增智”“以学正风”重要要求,运用好浙江“千万工程”经验案例蕴含的理念方法和经验启示,践行以人民为中心的发展思想,持续加强和改进调查研究,统筹就业与实践、人才培养、产学研、创新创业、人文关怀、专任

教师等六对关系,齐心协力、多措并举推进毕业生就业创业工作,助力毕业生更加充分、更高质量就业。

学生工作部负责人、工程学院党委负责人立足本单位实际,分别作了题为“抢抓关键期,加快促进就业”“践行宗旨为民造福,全员促进毕业生就业创业工作”的发言,交流学习心得体会。

凌启淡强调,学校各级领导干部要认真学习领会习近平总书记有关主题教育系列重要讲话精神,进一步树牢“师生所望就是工作所向”理念,以“访企拓岗促就业”“百日冲刺”行动为抓手,加强就业指导服务等工作,用心用情用力把就业这项最大的民生工程、民心工程、根基工程抓紧抓实抓好,维护师生利益,增进师生福祉。

翁启勇作总结讲话,对我校主题教育读书班按照主题教育目标要求,聚焦主责主业、中心任务和师生期盼,紧扣主题认真思考、深入研讨、剖析问题、推进工作给予肯定,强调要落实省委主题教育领导小组及办公室有关文件要求,准确把握把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论,坚持主题教育与实际工作“两结合、两促进”,为师生办实事,把学习成果转化为推动学校高质量发展,造福师生员工的生动实践和具体成效。

党政办公室、纪检监察室、组织部、宣传部、统战部参加学习会。(宣传部)

## 我校主题教育读书班到木兰溪治理展示馆 开展现场教学

6月8日,学校主题教育读书班暨党委理论学习中心组(扩大)前往莆田木兰溪治理展示馆开展现场教学,结合学习运用浙江“千万工程”经验案例,深入领会习近平生态文明思想,深刻感悟习近平总书记的务实作风与为民情怀。在校校领导,机关各部门负责人参加活动。

全体人员跟随讲解员的解说,沿着木兰溪堤岸来到习近平总书记当年参加木兰溪治理的劳动点,领略木兰溪的绿色之美。在木兰溪治理展示馆,大家依次参观了序厅、为民情怀、科学决策、率先垂范、久久为功、尾厅六个部分,全面了解习近平总书记亲自擘画和推动木兰溪综合治理的绿色治理理念,以及使木兰溪“变害为利、造福人民”的生动实践,切身体会“以人民为中心”发展思想,“绿水青山就是金山银山”发展理念的科学与深远意义。

大家边参观边交流,纷纷表示要进一步学深悟透用好习近平新时代中国特色社会主义思想,与传承弘扬习近平总书记治理木兰溪重要理念相结合,与学习运用浙江“千万工程”经验案例相贯通,提升用党的创新理论分析解决问题的能力本领,加强和改进调查研究,把学习成效转化为加强学校治理体系和治理能力现代化建设的思路办法和生动实践,不断增强全校



师生的获得感幸福感安全感,全面提高人才培养质量,推动学校高质量发展,为谱写中国式现代化福建篇章提供人才支撑和智力支持。(宣传部)

## 我校师生赴平潭流水中心小学 开展主题教育联学共建活动

6月7日,校党委宣传部与经济贸易学院组织20余名师生党员代表来到“乡村学校少年宫”——平潭流水中心小学,以“青春践行二十大 携手并进暖童心”为主题,开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育联学共建活动。

活动中,我校师生党员带来安全、健康、心理知识课堂,以通俗易懂的语言宣讲党的创新理论,与小学师生们一起学习习近平总书记关于教育的重要论述,并向小学赠送《习近平著



作选读》等主题教育指定学习材料在内的近200本书籍。现场还开展绘画、书法、舞蹈、手工制作等教学及游戏互动,在轻松欢快的气氛中给同学们的心灵埋下真善美的种子。

作为我校“走出去”开展主题教育的载体之一,本次活动既是我校落实省委文明办有关省级文明校园创建工作要求的举措,也是我校推动大中小学思政课一体化建设,用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人的积极探索。(经济贸易学院)

## 我校召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作推进会

6月15日,我校召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作推进会。校党委副书记、校长,校主题教育领导小组副组长凌启淡出席会议。会议由校党委副书记陈敏辉主持。各二级党委负责人、主题教育领导小组办公室成员参加。

凌启淡指出,学校主题教育系统谋划、学用结合,精细调研、破题开路,问题导向、力行整改,党建引领、文化育人,取得了较好成果。他在部署下一步工作时强调,一要在持续深化理论学习上下功夫,学干结合、以学促干,把学习成效落实到推动区域一流财经政法

大学建设上;二要在持续深化调查研究上下功夫,聚焦制约学校高质量发展的瓶颈障碍,寻找务实管用的破解之策;三要在持续推动发展上下功夫,牢牢把握“四个服务”职责使命,在服务国家重大战略需求和我省经济社会发展方面展现新作为;四要在持续深化检视整改上下功夫,把问题整改贯穿主题教育始终,刀刃向内查找问题,动真碰硬抓好整改,强化建章立制,把好的做法用制度的形式固化下来,推动主题教育走深走实。

会上,各二级党委汇报了工作情况。(组织部)

## 我校举行主题教育读书班暨党委理论学习中心组(扩大)专题辅导报告会

5月31日,学校主题教育读书班暨党委理论学习中心组(扩大)邀请省委党校何建津教授作“不断谱写党的理论创新新篇章”专题辅导报告。在校校领导,省委主题教育第十四巡回指导组有关同志参加报告会。报告会由校党委副书记陈敏辉主持。

何建津从“为什么要推进马克思主义中国化时代化”“新时代推进马克思主义中国化取得的理论成果”“中国共产党百年奋斗推进马克思主义中国化时代化的宝贵经验”“如何继续谱写马克思主义中国化时代化新篇章”四个方面,对谱写新时代党的理论创新新篇章的丰富内涵进行了阐述,并用马克思主义的立场、观点、方法深刻剖析问题,引导在座人员正确看待马克思主义的中国意义和

时代价值。

报告主旨明确、内容丰富,逻辑清晰、深入浅出,既有理论解读,又有实例分析,对于我校党员干部进一步学深悟透用好习近平新时代中国特色社会主义思想这一马克思主义中国化时代化最新成果,具有指导和启发意义。

会议强调,全校党员干部师生要结合个人思想、学习和工作实际,在学懂弄通做实上下功夫,更加自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,把主题教育成果转化为加快建设区域一流财经政法大学的生动实践和实际成效。

全校处级干部,学校第二期“青马工程”青年干部班、青年教师班学员参加学习。(宣传部)

